



# INFORMACE PRO OBYVATELE OBCE CHVALŠINY

Vydavatel: Obec Chvalšiny, Chvalšiny 38, IČO: 00245925, Ev.č.: MK ČR E 14740 Duben, květen č. 51/2025

## Vážení spoluobčané,

dostáváte do svých rukou další vydání Informací pro obyvatele obce Chvalšiny, které přinášejí informace o tom nejdůležitějším dění v posledních dnech a týdnech.

V naší obci nadále vládne čilý stavební ruch. V Borové byla pokládkou nového asfaltového povrchu dokončena oprava komunikace vedoucí od točny dolů přes potok a dále přes most zpět k hlavní asfaltové komunikaci. Nová cesta byla nyní předána občanům do užívání.

Nadále pokračují stavební práce na novém ZTV u silnice na Boletice. V těchto dnech byla již kompletně položena splašková kanalizace, která byla napojena na stávající kanalizační řad. V následujících dnech se bude pokračovat v pokládce dešťové kanalizace se svodem do Chvalšinského potoka..

Jak bylo sděleno v posledním vydání chvalšinského zpravodaje, bude v druhé polovině tohoto roku probíhat výstavba nového tréninkového fotbalového hřiště s umělým povrchem. Nyní je připravováno výběrové řízení na dodavatele stavebních prací a samotné zahájení stavebních prací by mělo začít zhruba v polovině července tohoto roku. Na stavbu tréninkového hřiště Obec Chvalšiny obdržela dotaci z Krajského investičního fondu Jihočeského kraje.

V obci budou postupně probíhat výměny poškozených kanalizačních šachet. V první fázi výměny se vyměňují svrchní části šachet veřejné kanalizace, nikoliv dešťové vpusti. Současně bude přistoupeno k nárazové deratizaci veřejné

kanalizační sítě s tím, že pracovníci deratizační firmy se více zaměří na místa s vyšší koncentrací obyvatel (bytové domy, základní škola, mateřská škola, restaurace).

V parku na dolním náměstí budou v první etapě postupně vyměněny a doplněny lavičky. Výměna laviček je nutná v celé obci, jelikož některé lavičky pocházejí ještě z osmdesátých let 20. století.

V uplynulých dvou měsících byla Obec Chvalšiny nucena ukončit nájemní smlouvy ke dvěma obecním bytům. Nájemníci užívající tyto byty několik měsíců nehradili nájemné a služby spojené s užíváním bytu, proto bylo přistoupeno k vystěhování těchto neplacících nájemníků.

Na základě rozhodnutí zastupitelstva bylo vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele stavebních prací pro rekonstrukci domu Chvalšiny č.p. 37. Předpokládaná doba opravy domu je srpen až říjen tohoto roku. Níže následuje ukázka nové podoby domu podle projektové dokumentace.



Obec Chvalšiny byla po roce znovu oslovena ke zřízení Fan Pointu v horním parku na chvalšinském náměstí v rámci L'Etape Czech Republic by Tour de France. Tento silniční cyklistický závod pro veřejnost se pojede v sobotu 2.srpna 2025 a trasa závodu povede přes naši obec. Stejně jako v loňském roce bude v horním parku zřízeno stanoviště pro fanoušky závodu, do kterého



Příští zasedání zastupitelstva se plánuje na čtvrtek 29.5.2025 od 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

### Starosta obce informuje

- Chvalšinská pouť se bude konat v sobotu 12.7.2025. Obecně závazná vyhláška obce Chvalšiny č.1/2017, o nočním klidu, pro noc z 12.7.2025 na 13.7.2025 nevymezuje dobu nočního klidu.
- Na obou pokladnách obce je možné platit také platebními kartami. Minimální částka pro kartové platby činí 30,- Kč. Přijímána je naprostá většina vydávaných platebních karet.
- Z důvodu vytopení suterénu mateřské školy zůstává obecní knihovna nadále uzavřena. O opětovném otevření knihovny budou čtenáři včas informováni prostřednictvím SMS služby Mobilní rozhlas.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

### Místní poplatky

Upozorňujeme, že podle platných obecně závazných vyhlášek obce Chvalšiny je nutné včas a řádně uhradit místní poplatky pro rok 2025:

- **Poplatek ze psů** – poplatek 100,- Kč na jednoho psa za rok je splatný do 30. června, přihlašují se psi starší 3 měsíců, majitel psa má trvalé bydliště v naší obci. Majitel psa je povinen řádně přihlásit nebo odhlásit svého psa na obecním úřadě. Majitelé psů občas zapomínají psy odhlásit. Za neodhlášeného psa však ze zákona vyplývá povinnost hradit poplatek, proto by občané měli svého psa v případě úhynu nebo prodeje vždy řádně a včas odhlásit na obecním úřadě.
- **Nájmy pozemků** podle uzavřených nájemních smluv.
- **Nájmy hřobových míst** na obecním hřbitově jsou splatné dle uzavřených smluv. Nájemci hřobových míst bez uzavřené smlouvy mají povinnost uzavřít smlouvu o nájmu hřobového místa. Obecní úřad stále eviduje některé nepodepsané smlouvy k nájmu hřobových míst. Po uběhnutí doby nájmu jsou nájemci hřobových míst vyzýváni k podpisu nové smlouvy.
- **Služby sběrného dvora** nejsou od roku 2022 zpoplatněny a jsou poskytovány fyzickým osobám obce zdarma.

Všechny platby lze uhradit hotově nebo kartou na pokladně obecního úřadu nebo převodem na účet obce.

OÚ Chvalšiny

### Služby pro seniory

Obec Chvalšiny uzavřela smlouvu o spolupráci při poskytování sociálních služeb s obecně prospěšnou společností – Sociální služby SOVY. Senioři s trvalým pobytem v obci Chvalšiny mohou v případě potřeby využívat nabízené služby – pečovatelskou službu, odlehčovací službu a půjčování kompenzačních pomůcek. Služby jsou poskytovány dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a dle vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění a obsahují tyto základní činnosti:

- pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu,
- pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- poskytnutí stravy či pomoc při zajištění stravy,
- pomoc při zajištění chodu domácnosti,
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí,
- pomoc při zajištění bezpečí a možnosti setrvání v přirozeném sociálním prostředí.

Služby mohou být obyvatelům obce poskytovány od pondělí do pátku od 7.00 do 15.30 hodin, čas, četnost a rozsah služeb se sjednávají s uživatelem individuálně, vždy podle jeho potřeb, s ohledem na rozsah nabízených služeb a možnosti poskytovatele služeb. Více informací o nabízených službách se občané dozvědí v přiloženém letáku tohoto zpravodaje nebo na obecním úřadě. Obec Chvalšiny finančně přispívá na poskytované služby, proto jsou tyto služby nabízeny pouze seniorům s trvalým pobytem v naší obci.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

### Blíží se konec školního roku: ohlédnutí za uplynulými akcemi a příprava na nové zážitky

Konec školního roku se nezadržitelně blíží a s ním přichází čas ohlédnout se za druhým pololetím, které bylo plné různých školních akcí a událostí. Po jarních prázdninách, které dětem přinesly zasloužený odpočinek, se ve škole opět rozjelo rušno.

Druhé pololetí školního roku bylo opravdu bohaté na zážitky. Mezi důležité události patřil zápis dětí do první třídy, který se uskutečnil ve středu 9.4. na naší škole. Zápis dětí do první třídy je významnou událostí nejen pro děti a jejich rodiče, ale také pro celé školní společenství. Tento okamžik symbolizuje začátek nové etapy v životě malých dětí, které se poprvé stanou žáky a vstoupí do světa vzdělávání. Proces zápisu je pečlivě



připravován tak, aby probíhal co nejpříjemněji a bez stresu. Děti mají možnost seznámit se s prostředím školy a potkat své budoucí učitele. Letošní téma zápisu byl podmořský svět a celá škola se oblékla do barev moře.

Mateřská škola Chvalšiny pozvala rodiče k zápisu do mateřské školy pro školní rok 2025/2026. Zápis dětí proběhl ve dnech **12. až 14. května 2025** formou osobních pohovorů přímo v budově mateřské školy. Rodiče měli možnost se osobně seznámit s prostředím školky, prohlédnout si třídy a pohovořit s pedagogickým personálem. Věříme, že osobní setkání pomůže rodičům lépe se rozhodnout, zda je právě naše školka tím pravým místem pro první krůčky jejich dítěte ve



vzdělávání. Před samotným zápisem probíhal výdej potřebných dokumentů – tzv. Evidenčních listů – a to **od 5. do 9. května 2025**. Rodiče si je mohli vyzvednout v kanceláři mateřské školy.



Vyplněný evidenční list je třeba nechat potvrdit dětským lékařem a přinést jej s sebou k zápisu. Kromě potvrzeného evidenčního listu je nutné předložit také rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce.

Zápis do mateřské školy je důležitým krokem nejen pro děti, ale i pro rodiče. Proto se snažíme, aby vše probíhalo v klidné a přátelské atmosféře, a rádi zodpovíme veškeré dotazy. Těšíme se na všechny nové tváře a na společné chvíle, které nás v dalším školním roce čekají.

V průběhu jara jsme také uspořádali velikonoční tvoření, které patřilo k jarním tradičním aktivitám. Dětem tyto aktivity umožnily rozvíjet svou kreativitu a seznámit se s krásami velikonočních zvyků. Malování vajíček, výroba dekorací a společná práce přinesly mnoho radosti a vytvořily příjemnou atmosféru.

**Od 26.3. do 28.5.2025** probíhá kurz plavání pro třetí a čtvrtou třídu. Tento kurz je velmi důležitý nejen z hlediska fyzického rozvoje dětí, ale učí je také bezpečnosti a sebevědomí ve vodě. Děti si díky němu osvojily základní plavecké dovednosti a mnohé z nich si plavání zamilovaly jako zábavný sport.

V úterý **15. dubna 2025** se žáci 6. až 9. třídy naší základní školy vydali do Českých Budějovic, kde měli jedinečnou příležitost zúčastnit se utkání v

rámci **IHF Mistrovství světa v ledním hokeji žen**. Ačkoliv jsme nebyli na ledě, ale v hledišti, atmosféra na zimním stadionu nás naprosto pohltila. Pro mnohé děti to byl vůbec první kontakt s tak velkou sportovní událostí, a navíc s ženským



hokejem, který překvapil svou rychlostí, tvrdostí a nasazením. Od prvních minut utkání bylo jasné, že to nebude jen výlet, ale nezapomenutelný zážitek, který v sobě spojí sport, emoce i důležité životní hodnoty.

Motivace byla patrná ve tvářích hráček, které i přes únavu a tlak předvedly obrovské nasazení a touhu po vítězství. Pro naše žáky to byla skvělá lekce – vidět, co všechno je možné dokázat, když člověk opravdu chce, pracuje na sobě a nevzdává se. Spolu s tím přišla i pokora, týmová spolupráce a ochota obětovat pohodlí ve prospěch cíle. Mnoho dětí si poprvé uvědomilo, jak náročné je něco dokázat, a jak důležité je vážit si úspěchu i



porážek. A pak přišlo nadšení, nefalšovaná radost z toho, že můžeme být součástí něčeho tak výjimečného. Děti fandily, povzbuzovaly, malovaly transparenty i vlajky a sdílely nadšení, které se šířilo tribunou jako vlna. Věříme, že takovéto zážitky pomáhají dětem růst nejen jako žákům, ale i jako osobnostem.

Dne 23.4. se v Kaplici konal olympijský víceboj, kterého se zúčastnilo 6 žáků z druhého stupně Základní školy. Mezi nimi vynikly dvě deváťáčky Klára Stropková a Karolína Šimečková. Obě dívky ukázaly skvělé výsledky ve všech disciplínách olympijského víceboje. Klára si zaslouženě odnesla zlatou medaili a Karolína stříbrnou medaili.

Na závodech se objevila také známá česká atletka a držitelka olympijské medaile, Šárka Kašpárková. Její přítomnost dodala akci na prestiži a motivovala mladé závodnice k ještě lepším výkonům. Úspěch Kláry a Karolíny je nejen jejich osobním triumfem, ale také inspirací pro ostatní mladé sportovce naší školy. Gratulujeme oběma dívkám a přejeme jim mnoho úspěchů v jejich sportovní kariéře.

Rozmanité soutěže, které jsme pořádali, měly za cíl motivovat děti k aktivnímu zapojení a rozvíjení jejich vědomostí a dovedností. Ať už šlo o vědomostní kvízy, sportovní klání nebo výtvarné soutěže, každá akce přinesla spoustu radosti a příležitostí k týmové práci.

A co nás čeká v nejbližší době? Na **15. května** se připravujeme na jednu z nejmilejších školních událostí – **Den matek**. Tato slavnostní akce nabízí dětem příležitost poděkovat svým maminkám, vyjádřit svou lásku a úctu prostřednictvím připravených vystoupení, básní i drobných dárků. Den matek v naší škole je vždy plný dojemných okamžiků a krásných vzpomínek. ❤️



Nyní se však také těšíme na nadcházející výlety, které jsou tradičním zpestřením na konci školního roku. Výpravy do přírody, návštěvy památek či výukové exkurze nám nabídnou nové zkušenosti mimo školní lavice. Tyto výlety nás spojí, umožní nám relaxovat a nabrat energii před prázdninami. Celkově můžeme říci, že školní rok byl bohatý na události, které nás obohatily a připravily na prázdninové dny. Výlety, které nás čekají, jsou zaslouženou odměnou a příležitostí k dalšímu poznávání světa kolem nás. Už se tedy nemůžeme dočkat, až vyrazíme na cestu a společně zakončíme školní rok zážitky, na které budeme dlouho vzpomínat.

Bc. Tereza Zlatušková, školní asistent



### **Masopustní obchůzka, velikonoční hrkání a čarodějnický rej**

V sobotu 1. 3. 2025 Spolek Koumák a ZŠ a MŠ Chvalšiny – školní parlament připravil masopustní obchůzku po Chvalšínách. Na začátku obchůzky jsme požádali pana starostu o povolení pořádat masopustní obchůzku. Povolení nám pan starosta dal, a tak jsme vyrazili na obchůzku. A jaké masky jsme v průvodu měli? V čele masopustního průvodu šel Laufer, dva mládenci, medvěd s medvěďákem, slaměný, vodník, včelka, ovce s pasáčkem, kytky se zahradníkem, smrtka, žabky a další masky. Obešli jsme celé Chvalšiny a zastavili se u 20 domů, kde si Laufer a mládenci zatančili s paní či pánem domu, dostali jsme také i něco

k pití, něco sladkého i slaného. O hudbu se postarala skvělá paní Smetanová s harmonikou a další hudebníci a zpěváci.

Děkujeme všem, kteří se na přípravách i na samotném průvodu podíleli. Velké poděkování



patří dětem, které šly v průvodu a byly opravdu úžasné. A samozřejmě musíme poděkovat všem, kteří nám otevřeli a připravili pro nás vynikající pochoutky.

A po Masopustu jsme řehтали. O Velikonocích od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se vydalo, i přes menší nepřízeň počasí, 52 dětí řehtat po Chvalšínách. Děkujeme všem, co si poslechli jejich básničky a dali koledu.

Ve středu 30. 4. 2025 si děti užily čarodějnický rej a pálení čarodějnice. V čarodějnickém průvodu, který prošel obcí od jedné májky k druhé, bylo plno nádherných čarodějnic a čarodějů.

Božena Košnerová

### **Pozvánka: Dětský den ve Chvalšínách**

Na sobotu 21. 6. 2025 připravujeme pro děti dětský den. Trasa bude opět v lese kolem střelnice.

Božena Košnerová

### **Poznámka redakční rady**

Příspěvky do novin „Informace pro obyvatele obce Chvalšiny“ zasílejte v elektronické podobě na e-mail: [podatelna@chvalsiny.cz](mailto:podatelna@chvalsiny.cz) a to vždy do konce měsíce pro zveřejnění v měsíci následujícím. Měsíční zpravodaj obce Chvalšiny. Místo vydání Chvalšiny. Datum vydání 12.5.2025.

**„Dítě je Boží názor, že svět má pokračovat.“**

*Carl Sandburg*

Dne 16.4.2025 se konalo v obřadní síni Obecního úřadu Chvalšiny slavnostní vítání občánků do života. Tentokrát bylo slavnostně přivítáno 5 dětí:

**Ariana Kučerová**  
**Kateřina Robová**  
**David Šítal**  
**Josefína Dvořáková**  
**Lukáš Děkan**

*„Snad největší službou, kterou může pro svou zem a pro lidstvo vykonat každý, je vychovat své děti.“*

*G. B. Shaw*

Z důvodu nemoci se slavnostního vítání občánků nezúčastnil **Adam Holeček**.

Všem novým občánkům obce přejeme jménem všech našich spoluobčanů do života pevné zdraví, hodně lásky, ať vyrůstají do krásy a moudrosti k radosti svých rodičů a obce.

Rodičům přejeme, aby nový človíček přinesl do jejich rodiny hodně lásky, smíchu a něhy.

OÚ Chvalšiny

**Ariana Kučerová**



**Kateřina Robová**



**David Šítal**



**Josefína Dvořáková**



**Lukáš Děkan**

